

# 兖州煤业 产销两旺 盈利向好不改

兖州煤业(600188)是华东地区最大的煤炭生产商，受益于经营规模的扩大和煤炭价格的稳步提高，公司盈利能力得到了显著提升，预计今年半年报净利润同比将出现大幅增长。

## 煤价上涨趋势难改

今年一季度，公司煤炭销售平均价格为599.43元/吨，最新公告显示，其2008年度出口煤合同平均价格为151.67美元/吨，同比去年增加了72.70美元/吨，价格上涨幅度之大可见一斑。

旺盛的市场需求是煤炭价格节节攀升的主要原因，一季度四大需求煤行

业产销两旺，其产量增速依然高于原煤产量的增速，从而为煤价高位运行奠定了基础。另一方面，国际原油价格屡创新高，国际能源消费重心重新向煤炭转移，也进一步助推了国际煤价的逐步走高。相对于国际煤价而言，高价差也决定了国内煤炭价格仍有较大的上涨空间。

虽然日前山东省政府出台了关于煤炭限价的临时性干预措施，但有分析显示，该项措施实施后大致可能使公司利润下降1500万元至2000万元左右，占公司2007年净利润的比例很小，不会对其业绩产生重大影响，公司

仍将在煤价的长期上涨中受益。

## 新项目再成新亮点

公司未来煤炭产量的增长点将主要来自于陕西榆树湾煤矿项目和赵楼煤矿的建设。目前公司已经完成了赵楼煤矿采矿权收购的报批程序，矿井主供电、主压风、主排水及井底车场系统形成，并有望在四季度投入试生产，榆树湾项目也正在办理公司设立手续。有行业研究员预计，公司2009年煤炭产量有望实现快速增长。与此同时，在国家对煤化工产业发展日益重视，甲醇产品价格高位运行，在行业景

气的背景下，公司也在加快山西能化10万吨甲醇项目和榆林能化60万吨甲醇项目的建设，若能按计划于今年投产，依托自有煤矿建设，在有效的成本控制下，通过高品质的产品，公司盈利能力将得到进一步提升，从而也为公司煤化工产业的发展奠定坚实基础。

## 给予买入投资评级

行业研究员认为，公司将充分享受煤价上涨所带来的溢价收益，预计2008年至2010年每股收益分别为1.11元、1.37元和1.51元，并给予其买入投资评级。  
(恒泰证券 王飞)

## ■大腕点股

### 厦门港务(000905) 三通龙头 反弹有望延续

随着三通的顺利推进，后市三通概念有望成为市场各方关注的焦点，投资者可积极关注厦门交通股，如厦门港务。

厦门港务所处厦门港面向东海，濒临台湾海峡，是东南沿海的天然深水港口。公司主要从事港口综合服务，是现代物流业的重要组成部分。自2006年起，厦门港实行港口管理一体化改革，打破了行政区域化的限制，充分发挥了厦门两地港口优势。通过整合开发厦门湾港口资源，做强做大了厦门港。公司的客户遍布全球，与多个国家和地区的客户建立密切的业务关系，目前在厦门地区的港口物流产业

中，公司处于相对垄断地位。

公司根据厦门市港联动项目的整体部署和安排，投入巨资建设厦门象屿保税物流园区。象屿保税物流园区位于厦门东渡港码头作业区东侧，北面毗邻厦门象屿保税区，其中一期将投入试运营。同时，公司的海铁联运业务推进顺利，运作模式顺畅，客户合作关系良好，业务量稳步提升。

技术上看，受最近大盘持续调整影响，该股缩量回落到半年线处获得支撑，并先于大盘展开反弹，在三通概念稳步推进的背景下，后市反弹有望延续，可积极关注。  
(世基投资)

### 广电运通(002152) ATM领先者 主力做多明显

周三沪深股指继续惯性下跌，受消息影响，券商股低开高走，成为盘面少有的亮点，同时，题材股板块中的3G通信以及农业股同样表现出一定的活跃性，地产金融股依然跌幅靠前，拖累指数下行。总体来看，由于缺乏具有号召力的热点板块，市场人气仍比较低迷，目前市场弱势特征仍然较为明显，不过短期在经过大幅下跌后，技术上有一定的修复需要，预计短期在3000点左右争夺将较为激烈，操作上目前投资者仍应多看少动，控制仓位，建议关注业绩大幅增长的广电运通。

公司主营业务为银行自动柜员机

等货币自动处理设备及相关系统软件研发、生产和销售，其具有非常明显的客户资源优势，公司是我国唯一一家通过农行、中行、建行、交行等四大行总行和邮储入围评审国内ATM供应商，是我国同行业中经营规模最大、技术实力最强ATM供应商，同时也是国内唯一能够与国外厂商相抗衡民族品牌企业，行业发展前景广阔。

该股由于其优异的基本面支持，上市以来保持了平稳趋势，近期股价在除权后始终维持缩量横盘整理，股指暴跌并未对其产生多大影响，主力做多意图明显，可适当关注。

(金百灵投资)

## ■四机构今日掘金

### 中国宝安(000009)

#### ◎具备多重概念 价值低估

公司具备地产、医药等多重火爆题材，目前股价显示其价值低估现象严重。短线该股超跌迹象明显，盘面明显惜售，可积极关注。

(广东百灵信)

### 大立科技(002214)

#### ◎发展前景看好 逢低吸纳

公司是国内红外热像仪龙头企业，是国内民用红外热像仪领域的市场占有率接近30%。近日该股表现强劲，股价逆势上涨，建议逢低吸纳。

(方正证券 华欣)

### 科大讯飞(002230)

#### ◎主营业务独特 跌幅有限

公司是我国最大智能语音技术提供商，处于语音市场竞争领先地位。上市以来，该股明显有资金介入迹象，连续调整后，可适当逢低关注。

(德邦证券 周亮)

## ■实力机构猎物

### 重庆路桥(600106) 受益灾后重建 短线关注

周三沪深两市大盘继续下跌，特别是个股跌多涨少，预计后市大盘仍将延续下跌，沪指将延续考验前期低点的支撑。由于今日将公布5月份CPI数据，如数据较好，那么市场将会有反弹，否则，股市仍将低迷。

盘口看，经过连续下跌后，抢反弹的资金跃跃欲试，像农业板块等涨幅较大，在此情况下，投资者对于那些资金有可能关注的抢反弹目标可短线关注，具体板块来说，随着堰塞湖抢险取得决定性的胜利，地震引起的灾害有望告一段落，灾后重建即将拉开帷幕，操作上可关注重庆路桥。

公司地处我国中西部结合处，主要经营嘉陵江牛角沱大桥、长江石板坡大桥、嘉陵江石门大桥、南山旅游公路等经营维护和管理。目前公司拥有的项目收费期还有较长时间，收入稳定。随着我国经济保持良好的发展，对基础设施建设的加大投入，将使基础设施建设与管理的企业投资机会增多，未来公司在立足基础设施建设、突出发展主营业务的思路指导下，有望取得更好的发展。

走势上看，作为灾后重建品种，前期该股放量拉升，连续涨停，虽然近期在大盘暴跌情况下回落调整，但由于大量资金介入，后市将反复活跃，短线有望重新启动，可适当关注。

(浙商证券 陈泳潮)

## ■报告精选

### 华鲁恒升(600426) 煤化工巨子 机构重点配置

公司主要从事尿素、甲醇、甲醛、三甲胺及DMF的生产与销售，围绕主业，明确资源利用最大化和相关多元化两大定位，是公司保持稳定、持续发展的重要因素。

公司将会依托尿素、聚氨酯、醋酸三条主线，开发衍生产品，延伸产业链，提高附加值，并以规模、技术含量、成本和环保节能为保证，进一步提高公司竞争力和持续盈利能力。同时公司已掌握了原料煤本地化及动力结构调整、洁净煤气化技术等，煤化工生产技术先进。因此，基于公司优异的自主创新能力、一体化的煤化工产业链和持续稳定高速的业绩增长，我们维持公司推荐的投资评级。该股一直是机构投资者的重点配置品种，可适当关注。

(金证顾问)

### 金陵饭店(601007) 稳健扩张 有望探底回升

当前市场正在大幅调整，而在泥沙俱下的行情中，对于质地较差的个股来说是风险，而对于业绩优良、未来发展潜力巨大的品种来说，则是千载难遇的好机会。要挑选好品种，就要用发展眼光看行业的发展前景，看清企业的成长潜力。公司就是值得重点关注的品种，公司属于旅游酒店行业，被称为二十一世纪的朝阳产业，作为消费领域的重点行业，较少受到宏观经济的影响，行业发展前景非常喜人。

值得注意的是，公司的优势不仅表现在硬件建设上，良好的管理是其更明显的优势，公司具有强大的渠道营销能力，稳定、高端的客源结构。近日该股完成两次探底并迅速企稳，单针探底走势明显，值得关注。

(群丰投资)

### 中国神华(601088) 优质大蓝筹 弱市避风港

公司是世界领先的以煤炭为基础的一体化能源企业，拥有独一无二的煤炭、铁路、港口、电力一体化商业模式。2006年公司煤炭储量位居世界煤炭上市公司的第二位，也是我国最大的煤炭生产商和最大的煤炭出口生产商，并拥有我国最大规模的优质煤炭储量。

公司独享的4条自有煤炭运输专用铁路、1个专用海港和3个专用港口泊位，既可将煤炭源源不断销往全国各地和多个国家，也有充分的空间调控煤炭产量，占领以我国沿海地区为主的目标市场，为客户提供稳定、充足的煤炭供应。

近期该股大幅回落，技术调整相当充分，低位有资金逢低吸纳迹象，周三先于大盘止跌回升，抗跌性良好，可中线关注。

(北京首证)

### 武钢股份(600005) 钢铁蓝筹 反弹正在酝酿

公司为国内第三大钢铁企业，是我国板材主要生产基地之一，也是国内产品品种最全、产量最大的热轧板卷供应商，国内产品品种最全的专用中厚板生产厂。公司将在国内独家生产全系列轿车用板，二冷轧投产后，公司将具备生产高档冷板及高档轿车板的能力，将努力打造成我国汽车板的主要生产基地和全球最具竞争力的冷轧硅钢片生产基地。

近期该股一路震荡下滑，已将前期缺口完全填补，周三股价低开后震荡企稳，收盘报以低位阳十字星，显示短线做空风险已得到充分释放。鉴于公司基本面优良，目前市盈率不足20倍，投资价值日益显现，一旦大盘企稳，该股有望率先反弹，可积极关注。

(九鼎德盛 朱慧玲)

### 晋亿实业(601002)

#### ◎双底形态扎实 积极关注

技术上看，近日该股连续逆势上涨，量能出现大幅放大，技术形态上形成双底走势，后市有望继续强势上扬，建议投资者可密切关注。

(世纪证券 赵玉明)



## ■精选个股

### 云南铜业(000878)

#### 股价严重缩水 反弹要求明显

大盘经过持续暴跌后，短线具有了明显的反弹要求，在此背景下，投资者应重点关注累计跌幅巨大的超跌品种，建议关注云南铜业。公司是我国第一个加入国际铜业协会的企业，主导产品在国内外铜市场上享有较高声誉。

(宏源证券 杜伟平)

### 北大荒(600598) 天下粮仓 农业龙头

公司是我国目前规模最大、现代化水平最高的农业类上市公司和商品粮生产基地，是国家农业产业化重点龙头企业，其农业机械化、水利化、良种化水平处于国内领先地位。

今年以来，作为全球基准的泰国大米价格一路上涨，在此情况下，亚洲主要大米出口国纷纷禁止出口，此举

进一步刺激了国际粮食价格的上扬，公司作为天下粮仓，将是粮食价格上涨的受益者。

近期该股受大盘走势影响，出现连续回调走势，短线乖离率较大，而在全球性商品价格上涨的环境下，该股中线机会较大，可积极关注。

(宏源证券 李慧英)

### 氯碱化工(600618) 参股券商 适当关注

海通证券放量涨停展开填权行情，成为弱势中为数不多的亮点，同时，在经历暴跌后，券商概念股作为人气板块最容易受到市场主力的重视，建议关注参股海通证券的氯碱化工，此外，在上海本地企业整合提速的背景下，公司作为上海本地股，其关注度

有望大幅提高。公司在行业内具备明显的规模优势，是国内最大的聚氯乙烯和烧碱生产厂商，并已成为华东地区最大的特种树脂供应商。盘面显示，当前该股承接盘能力较强，暴跌低开后明显有资金慢慢吸纳，可适当关注。  
(银河证券 饶杰)

### 迪马股份(600565) 单针探底 有望反攻

周三大盘再度低开低走，盘中更是一度打破重要支撑位3000点，市场恐慌气氛再度凝集，操作上不妨关注业绩大幅增长的优质股迪马股份。

公司专业从事高技术特种车的研制、生产与销售，在我国特种车同行业中技术领先、最具实力和规模。作为国

内最大的防弹运钞车生产企业，是人民银行总行、公安部运钞车定点生产企业，是农银建中交等各大银行的定点采购企业，迪马牌运钞车市场占有率稳居同行第一。近日该股单针探底，企稳迹象明显，后市有望走出一波强劲反弹，可积极关注。  
(大富投资)

### 惠泉啤酒(600573) 三通概念 逆势上行

北京奥运进入倒计时有望使后市奥运概念有望再度大热，此外，三通概念也有望成为市场关注的焦点，惠泉啤酒作为一只地处福建，在燕京啤酒入主后，使其具有三通及资产整合等多重市场热点。而燕京啤酒是2008年北京奥

运会啤酒的赞助商，而其旗下燕京和惠泉两家上市公司主营具有同质性。

走势上看，周三该股严重超跌后逆势上扬，有大资金入场吸纳迹象，由于其具备多重概念，值得密切关注。

(安信证券 周文清)

### 金德发展(000639) 大幅超跌 面临反弹

该股是深市股性非常活跃的小盘股，其所处行业为新型建材制造业和酒店旅游业，制造业是以生产铜制管件和阀门，与各种建材配套使用，公司酒店所在地理位置在市中心，具有较好的发展潜力。近期该股一路下跌，股

价自今年高点跌至目前8元左右，技术指标显示严重超跌，从筹码分布看，主力机构并未全线卖出，因此，不排除短期内出现强烈反弹的可能，建议密切逢低关注。  
(九鼎德盛 肖玉航)

## ■南北对话

### 海通集团(600537) 低价农业股 比价优势显著

近期国际商品市场中，包括大豆、玉米、大米在内的农产品价格连续走强，大豆价格更是创出新高，农产品价格的持续走强，对农业板块构成实质性利好。隆平高科、北大荒等个股纷纷走强，而海通股份作为国内蔬菜、果汁生产的龙头企业，目前股价不足7元，值得关注。

目前公司基地面积已经发展到10多万亩，农产品价格上涨对公司构成实质性利好。

(天风证券 孙财心)

### 厦门空港(600897) 三通值得期待 重点关注

公司地理位置优越，是东南沿海的廉价中转中心。公司旗下主要资产包括厦门高崎国际机场航站楼、广告公司股权和机场货运站股权。

目前，其国际机场直接通航城市72个，其中国内58个，国际及地区14个，客流量位于国内前列，已成为连接全国各地和东南亚及日本、韩国的重要航空枢纽。前期公司公告拟收购集团公司旗下航空性主业资产等，这预

示着整合有望启动。未来随着全面开放三通，将直接刺激两岸经济文化和生活的交流，有助于旅客流量和货物吞吐量的快速增长，从而给公司持续发展奠定基础。

走势上看，该股不到一个月跌幅超过30%，回落到前期低点附近获得支撑，短线做空动能充分释放，后市有望反弹，可重点关注。  
(重庆东金)